

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года ✦ № 78 (4412) ✦ Суббота, 28 июня 1975 года ✦ Цена 2 коп.

Сердце Корчагина — в каждом из нас

СТРЕМИТЕЛЬНО мчатся года. Вроде бы не так давно гремели по стране горячие слова: «Трепещите, тираны! Юный пролетариат восстал!», «В бой за Магнитку!», «Даешь комсомольский город в тайге!». А сегодня Магнитка, ДнепрогЭС и Комсомольск-на-Амуре — история. Но по-прежнему верны идеалам боевой юности-отцов наши молодые современники, воздвигающие КамАЗ и БАМ, Сургутскую ГРЭС и уникальный Самоглот. По-прежнему пылкая мысль в отважное сердце — на самых трудных, самых ответственных участках грандиозного строительства коммунизма.

Не остался в стороне от важнейших дел страны и молодой Сургут — город трех Всесоюзных ударных строек. В 1975 году завершает свой стремительный бег по непроходимым болотам и топям железнодорожная магистраль Тюмень—Сургут, морем света залет Среднее Приобье первая очередь ГРЭС. И вот уже трудовую эстафету приняла третья Всесоюзная стройка — освоение нефтяных месторождений района: Сургут — это молодость, Сургут — это нефть!

Все шире разгорается социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС комсомольско-молодежных коллективов города. Запевалы — бригады Евгения Бондарева из управления буровых работ, Анатолия Витюковского из мостоотряда № 29, Виктора Дигренова из СМП-384, Алексея Назаренко из авиатрида, работающие под девизом «Каждый день председателем вахты — день ударного труда». 103 молодых сургутянина награждены серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». 26 комсомольско-молодежных коллективов в год 30-летия Великой Победы работают «За себя и за того парня».

И, как признание заслуг молодежи, в составе местных Советов депутатов трудящихся 36 процентов юношей и девушек в возрасте до 30 лет, гораздо больше, чем в среднем по стране. Высокое доверие оказано Валерию Шершневу — плотнику-бетонщику СМП-384, Владимиру Когончину — рабочему Тауровского промхозотделения, Валентине Шелесовой — аппаратчице ГРЭС, Владимиру Лещову — дизелисту из Сургутской нефтеразведочной экспедиции и многим другим. Они непосредственно принимают участие в управлении родным краем.

Трудовой энтузиазм молодых тружеников города и района не ослабевает ни на минуту. В их рядах достойные последователи первых комсомольцев Сургута: техник-наладчик Александр Тихонович, прибывший на Всесоюзную ударную — строительство ГРЭС на Белоруссия, сварщик КИММУ-3 Виктор Захаров, приехавший по комсомольской путевке из погранвойск со всеми знаками отличия воинской доблести, с довольно редкой наградой — нагрудным знаком «Отличник погранвойск I степени». Из солнечной Туркмении приехал работать оператором в НГДУ имени 50-летия СССР Орый Сухлеев. Борпроводница Ольга Щепетяна — коренная сургутянка.

Отрадно отметить в Международный год женщин, что большой вклад в экономическое, социальное, культурное развитие нашего края вносят девушки и молодые женщины. В их числе башкирка Альфия Хамзина, оператор НГДУ им. 50-летия СССР, ханты Нина Карякина, печатница типографии, татарка Санида Сулейманова, наемщица восьмого строительного управления.

А впереди годы новой пятилетки и немало добрых дел и ударных свершений молодых.



ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

Состоялся пленум ГК ВЛКСМ с докладом «О работе комсомольских организаций предприятий по коммунистическому воспитанию пионеров и школьников в свете решений XVII съезда ВЛКСМ» выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Пономарев. В прениях приняли участие: секретарь ГРЭС Ю. Фролов, секретарь автотрида А. Липко, директор девяти школы М. Дежуров, секретарь комитета комсомола НГДУ В. Бурлацкий, методист Дома пионеров В. Мельниченко, инспектор работы С. Ухорнова, секретарь комитета комсомола триста Сургутгазстрой В. Кичуков. На пленуме выступили первый секретарь партийного ВЛКСМ Ю. Саркисов и секретарь ГК КПСС Е. И. Калентеев.

Пленум принял по докладу соответствующее постановление. Утвержден социалистический план мероприятий по дальнейшему развитию движения «Комсомолец — сельской школе». Были заслушаны информационный комитет ВЛКСМ строительного монтажного участка № 380 и Сургутского управления буровых работ.

На пленуме Сургутской городской комсомольской организации было вручено переодическое Крайнее звание отличника ВЛКСМ. Серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» награжден секретарь Варь-Еганской комсомольской организации А. Алвасаев.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

На снимках: молодые передовики производства — оператор НГДУ Людмила Ефимова и наемщица из СУ-9 Владимир Масиннов.

Имени Мелик-Нарамова

● Агацкие нефтеразведчики нанесли на карту Сургутского района новое месторождение нефти.

Фонтан, ударивший с глубины 2550 метров из первой разведочной скважины, проструенной на Итурской площади бригадой мастеров — А. А. Халима, возвестил с появлением у Колмигорского первого спутника, расположенного севернее этого перспективного месторождения.

Геологоразведки и из Сургутской экспедиции выдвинули предложение, поддержанное их коллегами из Ново-Аганска, назвать новую нефтяную площадь именем Мелик-Нарамова. Почетный геолог, прославленный мастер бурения, Герой Социалистического Труда Николай Борисович Мелик-Нарамов с 1952 года участвовал в разведке тюменских недр. Со дня основания работал в Усть-Балыкской (ныне Агацкой) экспедиции. Последние годы — в Сургутской.

В. ТЕН.



25 декад —
XXV
сезду

Коллектив Сургутского управления буровых работ встал на предельно высокие трудовые рубежи, взяв повышенные социалистические обязательства.

На профсоюзной конференции буровики обсудили обращение бригады мастера В. С. Федорина ко всем буровым бригадам, коллективам цехов, инженерам и техникам управления с призывом встать на трудовую вахту под девизом «25 декад ударного труда — XXV съезду партии». Почин Федоринцев был единодушно одобрен.

Сургутские буровики решили за время ударной вахты пробурить сверх плана 3000 метров пород, сдать в эксплуатацию дополнительно две скважины. За счет использования внутренней резервов производительное время в бурении довести до 80 процентов, повысить коммерческую скорость не пять процентов, получить сто тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В. ЯКОВЛЕВ.

ЮНОСТЬ НИКОГДА НЕ КОНЧАЕТСЯ,

МЫ молодая гвардия

Хроника

♦♦♦♦ Комсомольцы строительно-монтажного поезда № 384 решили поддержать начин цеха лакокрасочных покрытий НГДУ и нефтеперекачивающих станций Муген и Западный Сургут по достойной встрече партийного съезда. Строители СевСибя решили выполнять нормы дня не ниже чем на 125 процентов и выполнить годовой план к 20 декабря.

♦♦♦♦ В смотре-конкурсе каменщиков, который провел трест Сургутгазстрой, отличился Н. Шишкин из 46-го управления. Он успешно конкурировал с такими опытными каменщиками, как В. И. Пономарев и Г. А. Кравченко из СВ-9, занявшими первые места.

♦♦♦♦ Первое место среди общежитий энергостроителей заняло общежитие № 23 блок «А». Эта победа — не первая. Вот уже четыре месяца подряд она по праву достается этому общежитию.

ДОБРОЙ половине сургутских энергостроителей нет еще и тридцати. Ничего странного: станция — Всесоюзная ударная. Почти шестьсот членов Союза Комсомольско-молодежные коллективы везде, на всех важнейших участках. В комплектации комсомольского штаба стройки в первую очередь — производственные вопросы. Создание комсомольско-молодежных коллективов, организация социалистического соревнования между ними, «Комсомольский проектор», конкурсы мастеров, субботники, профессиональная и общеобразовательная учеба, быт, досуг — все входит в круг обязанностей штаба. Как и в армии, это боевой, руководящий орган.

«Раннее утро. Начальник штаба Василий Киселев озвучивает предложение свеженеком «молнии». На ударный объект — строительством инженерно-бытового корпуса — неритмично

поступает бетон. Бригады отделочниц получили аккордные наряды и стоят. «Молнии» бьют в винтовые, торчат, кричат: сроки, сроки, сроки! Инженерно-бытовой корпус взят под контроль штаба. Там работают две комсомольско-

бригады электромонтажников Николайев. Савельева. Необходимо обговорить некоторые вопросы, послушать мнение ребят. Отлично работает бригада в мае, а что ей предстоит? Как готовится комсомольско-

кой провести субботник. А комсомольская ударная требует решения все новых и новых вопросов. Подходящая школа в Сыктывино просит помощь с материалами для ремонта здания. Эту задачу Киселев решает вместе с заместителем начальника управления строительства.

Сто тысяч забот

ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ НАЧШТАБА

молодежные бригады. Каждое утро появляется на объекте начальник штаба. Оттуда он спешит на главный корпус: чуть больше месяца осталось до пуска пятого энергоблока, полным ходом идет монтаж шестого. Кипит напряженно размеренная работа. И хотя пятый решено ввести значительно раньше срока, нет суеты: все-таки пятый не первый.

молодежный коллектив встретить летний съезд? Решено провести на стройке двадцать пять ударных декад. Что скажут ребята, какие конкретные обязательства возьмут? И о вечерне-встрече передовых бригад надо поговорить.

По дороге перехватывает другой начштаба «Комсомольского проектора» стройки — Гурам Какулия.

И только к концу рабочего дня Василий садится за письменный стол. Завтра очередное заседание штаба. Надо обдумать вопросы, которые требуют немедленного решения и которые необходимо вынести на заседание штаба. Надо обсудить отчет комсомольской молодежных бригад Веры Панасевич и Владимира Проконенко, заключивших договор на соревнование с коллективом из треста Сургутгазстрой. Надо, надо, надо... Завтра сто тысяч забот вновь обступят начальника штаба ударной и потребуют: решай!

— Давай согнаеуем,

А. ГУЛКО, наш нешт. корр.

Бригада мастера Е. М. Бондарева из Сургутского управления буровых работ обратилась ко всем комсомольско-молодежным коллективам нефтяной промышленности с призывом развернуть соревнование за право участвовать в добыче 490-миллионной тонны нефти, которая будет добыта нефтяниками страны в этом году. С 19 июня бондаревцы встали на 25-декадную ударную трудовую смену в честь предстоящего XXV съезда партии.

...С утра сыял мелкий дождичек. Нескоро на горизонте прояснились контуры буровых вышек Федоровского. На последний десяток километров мы затратили времени больше, чем на предыдущие полсотни. Но вот, наконец, и цель нашей поездки — третий куст, на котором хозяйствует комсомольско-молодежная бригада Бондарева.

При всем желании встретиться с Евгением Бондаревым нам не удалось. Время пятых отпусков! А в это время его ребята, пробурив очередную скважину, спускали обсадную колонну, как объяснил потом Анвар Юзиханов, заменяющий временно мастера. Если бы не тень непроходящей усталости на его лице (нелегко, особенно впервые, замечать сразу мастера, его помощника и технолога в бригаде — такое состояние обстоятельств) да ранние морщинки вокруг глаз (профессиональные приметы буровики от привычки постоянно шуриться на ветру, под всякой непогодью), Анвар выглядел бы немного моложе своих двадцати семи лет. Про него можно сказать: человек, который планирует свою судьбу.

Путь в буровую для него начался с индустриального института в Тюмени. Выбор подквезла сама жизнь. В августе 1974 года после института он

СЛОВО ЧЕСТИ

по распределению приезжает в Сургутское УБР.

Молодой инженер мечинал свой путь буровика с помощника бурильщика. Сначала у В. И. Коренного, потом у Т. П. Ермаина и А. Т. Врыкина. Разные мастера, разные бригады. В каждом набирал Анвар по крупицам практический опыт. С марта этого года его переводят в технологический отдел управления. И вот неожиданный случай — хорошая возможность проверить себя.

Анвар рассказывает: — С 1974 года вновь организованная бригада вошла на Федоровку. Это сложное месторождение. Это сложное месторождение. Здесь большие глубины скважин. Бурение осложняется наличием газового фактора, опасностью газобого выброса. В этих условиях молодежь коллектив успешно сдал экзамен на зрелость. Об этом говорят и прошлогодние итоги и успешное выполнение обязательств в завершающемся году.

Работают здесь по вахтовому

методу. Двое суток каждая вахта на буровой, двое суток — отдых. Сейчас в работе вахта И. Ф. Елисева. Сейчас у вахты недолгая передышка — ждут бригады для промывки скважины. В вахте в основном молодежь. Молодым верхомой Виктор Ключников, помбур Александр Панасюк, электрик Саат Фарраджев. Чуть постарше первый помощник бурильщика Владимир Оришин. Такое же примерное соотношение и в других вахтах — у Балина, Пярдяко и Хисматуллина.

Спрашиваем у ребят, что же привело их в буровую? Ответы, в общем, одинаковые. Желание узнать новые места, испытывать свои силы. Вот, к примеру, комсомолец Саша Панасюк, уроженец Волынской области, рассказал:

— Нас, троих друзей, со школьной скамьи тянуло в эти места. Договорились после армии сюда махнуть, к буровикам. Приехали в Сургут в сентябре 1973 года. В УБР сказали: ждите месяца два. Устроились пока в НГДУ на подземный ремонт скважин. А как новая бригада образовалась, и нас взяли. Так втроем с тех пор и работаем: Николай Мазелюк — комсорг нашей бригады, Павел Кочев и я. Конечно, рады — добились, чего хотели. Работа по душе, бригада у нас хорошая, дружная, и город нравится — жить можно. Друзья, меня правда, обманли в одном вопросе — жениться.

Подвезал промывочный агрегат, и перекур кончился. Ребята зашлились. Им уже было не до нас. Ударная вахта обязывает к ударному труду.

В. ФЕДОРОВ,



КОМСОЛ

Этого парня я знала давно. Девочка человек, амчанный комсорг. Самая главная черта — доверие и сноровчатая добросовестность в отношении к работе. До этого было заочное знакомство. Ведь Саша Александрович имеет в далеком Варь-Егане, на окраине района и в городе бывает редко. И вот встреча в горном комсомоле.

— Знакомьтесь, Александр Айасада.

Мне подает руку крепкий, приятный парень, узкие глаза смотрят приветливо и дружелюбно, в очках круглые, добродушное лицо сразу располагает к себе, настраивает на откровенный, искренности разговор.

Айасада — неценная фамилия. Саша тоже немец. Родился и вырос в Варь-Егане, там же работает и уберать студента и его про поселок. Ученик оленевода, охотник, зверолов — вот ступени Сашиней жизни. И совсем не случайно жить ему в первоизданной тайге. Нагузав у Саша столько, что ему лишь успевать поворачиваться. Комсомольцы сделали своим домиком, сельчане послали депутата в окружной Совет, выбрали членом местного, лавочной комиссии. И на зверолов ферме заботает. Душа болит у зверолова, когда видит, что в клетке вместо одной-двух лис сидят три-четыре — негде разместить молодина, в вопрос о строительстве новых клеток комзвероловничкош никак не может решить.

И совсем не просто собрать комсомольцев. На время охотничьего сезона Варь-Еган пустеет, трудно добираться молодым влюбленным из далеких урманов. Совсем не просто из-за дня в день преодолевать чью-то душевную усталость, пребывать и самому заветному в сердце, убеждать, спорить и оставлять еще немного теплого внимания для сыновей и жены Даша.

Вот почему членимн накутся ему минуты и часы в аэропорту в ожидании вертолета или самолета: даром уходит драгоценное время.

Я смотрю на Айасаду, слушаю его неторопливую речь. Да, товарищ секретарь, выполняешь ты будничную работу, которую не всякий согласится выполнять на свои плечи. Только себе и винитного бардыгу, бессю звучит со стены твой гармонь, находится время для сыновей, для чужих и любимых фотографий. И наверно, потому в последние ты уважаемый человек.

Маленький ирруочек на карте — Варь-Еган. И комсомольский секретарь на Варь-Егане. И сто беспробойная жизнь.

В. КОШЛОВА, наш нешт. корр.

ПЛАНЕТА МОЯ — ССО

ЗА РАБОТУ, БОЙЦЫ!



На улицах города появились ребята в темно-зеленых форменках. Это бойцы студенческих строительных отрядов. Аэрофлот построил специальный воздушный мост Тюмень — Сургут для массовой перевозки студентов. Уже прилетели бойцы «Кристалла», «Ритма», «Альтанра», «Семерички». Засучив рукава, берутся молодые посланцы городов страны перевернуть очередную страницу нефтяной эпопеи.

Д. ВАСИЛЬЕВ, наш нешт. корр.

ЮНОСТЬ НЕ УХОДИТ В ЗАПАС

ВОТ ГАЛЯ ПРИЕДЕТ

Тыко жили в маленьком поселке Вате работники отделения совхоза «Покровский». Тайга, долгие зимние ночи, А на дачах клуба постоянно висел замок. Открывался клуб редко, только когда привозили кинофильм. В библиотеке же книжный фонд не пополнялся и не обновлялся. Все книги читаны-перечтаны. Глушь и скука.

Но вот в феврале на преддипломную практику приехала выпускница Тобольского культпросветучилища Слободчикова Галина Александровна. А проще Галия Слободчикова, 19 лет, комсомолец. Ни стаж работы, ни опыта. Но есть желание работать, задор и большая любовь к людям.

А дел работнику культуры в этом году много.

И молодой специалист сумела сплести вокруг себя крепкое ядро. В самодеятельность теперь ходят не только молодежь, но и люди пожилого. В клубе стало чисто, тепло, весело и многолюдно. Прошли тематические вечера «Пою тебя, мой край родной» «Под боевые знамена» «Ничто не забыт, ничто не забыто», «Молодой избиратель» и другие.

Галия сразу вошла в семью ватинцев. Их заботы стали ее заботами. И в клубе появились стенды: «В краю томской нефти», «Они сегодня впереди». Клуб занял свое место в жизни села, стал вторым домом сельчан, а Галия стала для них «нашей».

Когда практика подошла к концу, на дипломный вечер Галина пригласила всех, предварительно разослав приглашения в виде билетов. В этот день почти все население Ваты собралось в клубе. В тот день они были строгими экзаменаторами.

Много добрых слов написали о ней в книге отзывов, оценив труд Галии на «отлично». «Девушкин отзывчивая, ласковая, умеет подойти к любому человеку с добрыми словами. Хороший агитатор и пропагандист. Заведующая Ватинским отделением совхоза «Покровский» Лайтманова», «Оформление зала к любому мероприятию» соответствует теме. От имени жителей поселка просим Галию после защиты диплома вернуться в Вату. Начальник поселкового отделения связи Кожшарова».

К этим пожеланиям присоединяются все ватинцы. После защиты диплома и выпускных экзаменов Галина Александровна Слободчикова возвращается в Вату, к людям, с которыми она за полгода сдружилась и сблизилась.

Т. КУКУШКИНА, методист районного отдела культуры.



ДЕКАРИ

Уже по каскам можно предположить, что эти парни с ГРЭС. Улыбаются, довольные собой. Они только что закончили ревизию подшипников дымососа. Это такой механизм, без которого энергоблок работать не будет. Очень важный механизм.

Первый слева на снимке — В. И. Тараканов, Николой второго разряда. Довольно высокая квалификация. Владимир Иванович пришел на станцию год назад и как-то сразу прижился в коллективе. Дело знает.

Второй, самый жизнерадостный — смеется, глаза, рот, все лицо, — комсомолец Валерий Рыхов, электрогазосварщик. Валерий постоянно совершенствует свою профессию. Аккуратно посещал занятия по техникуму, учился у мастера по сварке Василия Ефимовича Зверева, специалиста высокой квалификации.

Крайний справа — Николой Васильев, удержив коммунистического труда, член добровольной народной дружины. Он успешно совмещает работу с учебой в вечерней

школе. Закончил девятый класс, пойдет в десятый. Николой не только слесарь, он еще и стропальщик. Так что, когда нужно, выручает бригаду.

Тараканов, Рыхов, Васильев — все они из бригады Николая Кузьмича Шмарина, которая занимается ремонтом вращающихся механизмов — дымососов, вентиляторов. Бригада с декабря прошлого года носит высокое звание — коллектива коммунистического труда и считается в цехе централизованного ремонта одной из лучших. Работы ведет с опережением графика. Так, вращающиеся механизмы первого энергоблока были отремонтированы за четыре дня раньше срока. Значит, и сам блок начал работать гораздо раньше.

Между Валерием Рыховым и Николаем Васильевым стоит Александр Путинцев. Он работает электрослесарем в бригаде Василия Ефимовича Зверева. Но здесь человек не случайный. Подключил ребятам сварочный аппарат. Так что тоже помогает шмаринцам лачить блоки.

М. МИХАЙЛОВА.
Фото П. Левченко, нашего нешт. корр.

пелимые, самые преданные зрители виду искусства. Хотят и у них не всегда обходиться без незлобной нотки.

— Хорошо Василию Николаевичу: лауреат республиканских и областных слоготворов. А у меня вот, хоть пляш, не получается зот ханштейн.

Да, начинали с простейших танцев — например, с забавного «Вару-вару». А вот «Ча-ча-ча», рикко, ханштейн, медленный балас... Не все и не сразу освоили их. Разучиванию предшествовала небольшая аступительная лекция Василия Николаевича по истории того или иного танца. И каждый раз: — Помните, вы должны не только красиво танцевать, стоять, двигаться. Вы должны нести культуру поведения.

Зато сейчас любой из выпускников отлично знает элементы восьми харитерных современных танцев — от походов отснимают. А что говорят бывшие ученики Василия?

Почему вышесте—удивляется работница реперта Нина Паршунова. — В июне заканчивается только первичный, трехмесячный курс обучения. И опять дальше продолжать обучение, совершенствовать свое мастерство. Я приехала в школу после работы. Конечно, на занятия здорово уставала. Но это была принятая установка.

Нину дополняет машинистка из строительного управления № 504 Надежда Ситникова:

На мой взгляд, очень важно было то, что на каждом занятии я узнавала что-то новое. Здорово, что сейчас мои руки и ноги автома-

СИМФОНИЯ СЧАСТЬЯ

«Совет да любовь!» Такими словами вчера напутствовали юношей и девушек, вступающих в брак, на торжественной регистрации в Доме культуры «Строитель». Встретили молодых мальчик, они проводили их в комнату жениха и невесты. А затем под звуки «Свадебного марша» молодые прошли к столу регистрации. Семейные документы им вручали ветераны — В. И. Кугаевская и П. Г. Киреев. Русское «горько!», выстрелы шампанского, звуки вальса — все слилось в одну симфонию счастья. Свадебное путешествие молодожены начали с вечного огня у мемориала погибшим.

Только за пять месяцев этого года в нашем городе заключено в два с половиной раза больше браков, чем за весь 1965 год.

М. ИВАНШКЕВА,
заведующая городским загсом.

ЛЮБОВО-ДОРОГО ПОСМОТРЕТЬ

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК СДЕЛАЛА ШКОЛА СОВРЕМЕННЫХ БАЛЬНЫХ ТАНЦЕВ ПРИ ДК «ГЕОЛОГ».

Три дня в неделю работала школа, и три дня в дачках танцевального зала топилась любовь. Терпеливо по полтора-два часа на блоках, как воспитанники школы под руководством Василия Николаевича Вашины постигали сложную премудрость танца.

На первые занятия ходило до полсотни человек. Остались самые упорные и тер-

пически подчиняются музыкальным ритмам.

Школа есть школа. Она ведет новый набор, приглашает учиться новых юношей и девушек. И опять загорелыми глазами будут они следить за открытием одной из удивительнейших красот на свете — прелести танца.

В. АФАНАСЬЕВА,
наш нешт. корр.

ОТДАТЬ ВСЕГО СЕБЯ

МОСТ: ДЕЛА И ЛЮДИ

Есть у летчиков-испытателей одна написанная заповедь: если человек, отправляясь в полет, считает, что идет на подвиг, значит, он в полету... не готов. И в этих несколько парадоксальных словах заложен глубокий смысл. Действительно, в нашей повседневной жизни всегда найдется место для совершения героического поступка. И они совершаются. Но, идя на подвиг, человек не думает о героизме, его побуждает поступать так, а не иначе, гражданский долг, внутренняя осознанная потребность.

Не на подвиг ехали — на строительство железнодорожного моста через Обь парни со всех концов страны. Просто понимали: нефтяной Сибирь нужна стальная магистраль, а для ее строительства — рабочие руки. Парни ехали работать. Вот почему, когда заодно с ними разговор о том, какое огромное дело они выполняют, до какого героизма возвышен их труд, они смущенно пожимают плечами: «И чему там же громкие слова: работа как работа».

Именно так ответил мне при последней встрече генерезчик из 29-го мостостроительного Радник Хусанов. В Сургут он

приехал в 1973 году из Кустанайской области. В его трудовую книжку всего две записки: первая занесена на Рудненском горнообогатительном комбинате, вторая — отделом кадров мостостроителя.

— Последняя? — интересно.

— Возможно, — улыбается рабочий. — Правится мне наш отряд, дело, которое мы выполняем.

Радик с удовольствием вспоминает те дни, когда ему довелось принимать участие в возведении опоры № 15 — первой из девятнадцати опор моста. Уже тогда, укладывая первые ряды бетонных блоков, он со своими товарищами видел перед глазами упершийся в берега Оби гигантский стальной переход, явственно слышал грохот железнодорожных составов.

Теперь этот день бабкой — день прихода в Сургут первого рабочего поезда. Чуть более ста пятидесяти метров разделяют обские берега. Идет завершающий штурм реки. Правда, Радик нынче работает не на мосту, на берегу, в бригаде сварщиков отдела главного механика, но он не считает свою работу

второстепенной: монтажникам нужен каждый шаг.

— Вот посмотрите, — протягивает мне книгу заявок бригадир сварщиков Алексей Михайлович Мерлов. — Видите вязы. «срочно», «очень срочно», радио призывающее «принять». Вот сегодня, например, мы выполняем заказ монтажного участка. Не готовым к вечеру фасонными для пролетного строения — возможно, завтра верхолызы остановят монтаж. Конечно, этого мы не допустим, не имеем права допустить, в крайнем случае завернимся на вторую смену — сделаем.

«Задержимся... Это слово хорошо знакомо каждому мостовику. Порядок, как в армии: в любую минуту могут вызвать на объект, в любое время дня и ночи попросит выполнить срочную работу. Именно попросит, а не приказать в отличие от армии. Но эти просьбы звучат в рабочем, а не в военной форме: начальственный приказ: «начало большого дела» не должно оставаться незамеченным, мост должен быть сдан в срок! И люди, превозмогая усталость, идут к рабочим местам.

Радик Хусанов, как и большинство строителей мос-

та, молод. Вечером, когда широкой рабочей походкой париль возвращается домой, его трудно представить в разноликой голле мостовиков. Но трудно и не обратить на него внимания в работе: сосредоточенное, одухотворенное лицо, торжествующий блеск глаз, ловкие, уверенные движения. В эти минуты он крепче. Человек всегда присутствует в тот момент, когда на него падает страсть, когда он не отдает себя другому делу, сливается с ним.

— Свою профессию я люблю. И знаю, что она, как и другие, важна на службе. Представляете, наша бригада изготавливает для моста детали, начиная с небольшого крошечного для сооружения свайных оснований до огромных элементов прочей части моста. Так что мы не просто сварщики, мы — мостостроители.

...Человек, влюбленный в свое дело. Таких как Радик Хусанов, здесь, на строительстве моста, много. Это люди, приехавшие в Сибирь, где за последние во каньдое десятилетие промышленные предприятия сохранились, а население выросло в полтора раза.

В. СЕМЕНОВ,

СНАЧАЛА притча. Задумала Лиса дачу строить и к Медведю — сособи, мол. Тебе это дело по плечу, а я уж а долгу не останусь. Постарался Медведь от души. Отрочкал дачку и даже дров наломал. Живы, кума, а тепле и радости. Но с тех пор Лису как подменили. Сколько ни обивал косялый порог ее дачи, сколько ни взывал к совести, не помогало. Забила рыжая медвежью услугой.

А теперь была. Попросило Сургутское управление буровых работ базу производственно-технического обслуживания и комплектации обеспечить доставку труб, цемента и других очень нужных материалов и оборудования. Согласилась база. Заключили по обоюдному согласию договор. Все бы хорошо, да только, когда дело к расчету подходить, УБР забывчивость одолевает стала. И всего-то ничего — подписать несколько бумаг для расчета за оказанные услуги, а вот на тебе — неделями ходят снабженцы за подписями.

И лежат грузы бесхозными. Горит план по реализации у базы. А ее партнер по договору продолжает страдать забывчивостью. Кто же им поможет?

Впрочем, и меня склероз попутал — притчу-то я не досказал! А конец у байки такой: зима выдалась в тот год лютея. Лиса дров не жалела, подбрасывала. Не заметила, как беда подкралась — помер случился. Едва успела в окно высочиться. И к медведю: помоги, куманек, кричит. А Топтыгину будто кто на ухо наступил — спит себе в берлоге. Так и не добудилась. А к тому времени и тушить уже нечего стало. От дачи одни голосашки. Не забывай, плутовка, услугу, хотя бы и медвежьей!

По письму Л. ЗЫРЯНОВОЙ.

ИЗ БУРОВИКОВ — В ПОВАРА

Голод не тетка, застанит кухарничать любого. Особенно, если поработать на буровой под пронзительным с дождя ветерком. Инье, конечно, спросит с иронией: «На какой же буровой не корчат рабочих?» Есть точный адрес: Федоровское месторождение, бригада Е. Бондарева Сургутского управления буровых работ. 24 июня вступившая на смену вахта буровиц И. Елисеева осталась без обеда. Повар, проработав три дня и не дожидаясь подмены, уехала. А сменщица заболела.

Только почему же в орсе нефтяников не подумали о временной замене заболевшей? Наверное, все по тому же причине: голод не тетка, притывают себе что-нибудь сами.

А. СТЕПАНОВА.



Мальчишкам свята бриллианты.
Фотохуд Ю Жуйкова.

БЛАГОУСТРОИТЕЛИ



Обещанного три года ждут... Идти у моря погоды... После дождика в четверг... Все эти наидиустно народного творчества близки сердцу руководства специализированного управления № 15, когда речь идет о благоустройстве территорий вводимых объектов.

Два месяца назад 84 семьи получили ордера в дом № 47 по улице Энтузиастов. Но до сих пор ни одна семья не въехала в новые квартиры: СУ-15 не выполнило благоустройство. Управление не полностью сделало благоустройство у про-

филактория нефтяников. Первый профилакторий в Сургуте! Первый в Среднем Приобье! А как хорошо в нем! Только взору отдыхающих останавиться не на чем: вокруг здравницы кучи мусора, грязь, ни былинки, ни травинки. В микрорайоне нефтяников ждут благоустроителей из СУ-15 еще несколько домов и магазинов.

«Подумаешь, два месяца! Вон, по пословице—три года ждали, — ухмыляется руководство. — Куда спешить? Лета впереди еще ой как много. Может, и сделают это ваше благоустройство».

М. МИХАЙЛОВА.

„СОС“ ПОВТОРЯЕТ ВОПРОС „И НИ ТУДЫ И НИ СЮДЫ“

Так называлась сатирическая заметка, опубликованная в разделе «СОС» в газете за 24 мая. Вот что ответил на запрос редакции заместитель начальника НГДУ Сургутнефть В. ТРОФИМЕНКО: «Жалой дом № 76 по проспекту Нбережному принят в эксплуатацию в 1972 году. При его сдаче был отмечен ряд недоделок, перечень которых прилагался к акту государственной комиссии. В третьем квартале следующего года строители все недоделки устранили (в том числе и по кровле), правда, ремонт в пострадавших отечи квартирах не произвели. В том, что пятый этаж дома за-

тапливает вода, строители не виноваты, это отметила и комиссия, возглавляемая народным контролем. Основная вина лежит на филиале института ЛенЗНИИЭП, допустившем ошибку при проектировании дома. Немаловажной причиной течя является и бесхозяйственная эксплуатация дома (это тоже отметила комиссия)».

«СОС» недоумевает: неужели от подобного объяснения в доме прекратится течь? Или, может быть, администрация НГДУ сообщит о принятых ею конкретных мерах? СОС присоединяется к нетерпеливому ожиданию жильцов многоэтажного дома и ждет делового ответа от тов. Трофименко.

НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

Заочная школа в этом году делает первый выпуск. 26 рабочих и служащих получили восьмилетнее образование, 40 человек сдали экзамены на аттестат зрелости.

В этом учебном году были организованы консультационные пункты в поселках Лунном, Юности, Кедровом, при средних школах №№ 1, 7. Конечно, для педагогов было много трудностей. Не хватало учителей-физиков, зачастую до поселка Юность приходилось добираться на попутных машинах. Учительский коллектив с душой относился к своим обязанностям, а вы даже сказать мужественно. Мы благодарим наших учителей за их труд.

И тем, кто не имеет среднего образования, я советую пойти учиться, тем более, что форма обучения — вечерняя и заочная — позволяет посещать школу независимо от сменной работы.

А. АРЯМОВ,
старшина милиции,
выпускник заочной школы.

СПРАВКИ

«ОКТАБРЬ»

28—29 июля «ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ» — в 11, 13, 15 часов
«ПОВТОРНЫЙ БРАК» — в 17, 19, 21 час
30 июля «ДМИТРИЯ КАНТОНИРИ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час

График дежурства в общественной приемной
Вторник 1 июля — ИВАНОВА В. А., заведующая юридической консультацией
Среда 2 июля — ПЕТРЕНКО В. Г., партийный работник. Часы приема с 17 до 19 часов.

Промтоварный магазин № 13 орса НГДУ Сургутнефть, расположенный в микрорайоне энергетиков, работа ет 29 июня (в воскресенье) с 10 до 18 часов, без перерыва

И СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Аэропорт доводит до сведения пассажиров, что в связи с приездом студентов из Томска в Сургуте вводятся ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕЙСЫ на Сургут. Рейсы выполняются на самолетах Ан-24, авиаотделение Московское.

1 июля, Рейс 1 — в 6.20, 3 — в 6.20, 5 — в 7.00, 7 — в 9.35, 9 — в 10.35, 11 — в 12.30, 2 июля, Рейс 1 — в 7.00, 3 июля, Рейс 1 — в 6.30, 3 — в 9.00, 5 — в 10.45, 7 — в 13.20, 9 — в 15.04, 4 июля, Рейс 1 — в 6.20, 5 июля, Рейс 1 — в 6.20, 3 — в 6.30, 5 — в 9.00, 7 — в 10.35, 9 — в 10.55, 11 — в 13.20, 13 — в 17.00, 9 июля, Рейс 1 — в 21.00, 10 июля, Рейс 1 — в 6.20, 11 июля, Рейс 1 — в 6.20.

Желающих приобрести билеты на Томск просим обратиться в агентство «Аэрофлот» (ул. Аэродромная, 1; флигель — ул. Майская, 8, блок «Б»).

ВНИМАНИЕ!

Городской комитет КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся приглашают сургутян на торжественное заседание, посвященное десятилетнему преобразованию рабочего поселка Сургут в город. Заседание состоится сегодня, 28 июня, в 18 часов, в Доме культуры «Геолог».

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

МЕНЯЮ однокомнатную ую благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Нижнеартовске. Обращаться: Сургут, ул. 60-летия ВЛКСМ, 11, кв. 31 (после 18 часов).



По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер западный, северозападный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 18—20 градусов. Уровень воды в Обь — 755 см, температура — 14,1 градуса.



САЙМА,
Фотохуд Г. Тимченко.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-87, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотоиллюстратор — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08. Редактор — 3-83, ответственный секретарь — 2-89, фотоиллюстратор — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08. Выходит по вторникам, четвергам, субботам.